

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新气象新作为

鲁山县不断拓宽返乡下乡创业发展空间——

支持返乡创业 助力增收脱贫

“有了这两万元贷款，我就可以多进些配件，慢慢扩大经营规模。”2月27日上午，在鲁山县举行的2018年河南省“春风行动”启动仪式上，返乡创业的王喜有拿到创业担保贷款后高兴地说。

王喜有今年28岁，鲁山县仓头乡人，曾在外地修车厂打工，两年前回到家乡创业，办了一家修车厂。这次拿到两万元创业贷款，免息并能连续使用三年。在启动仪式上，有10名贫困户代表、返乡下乡创业代表、自主创业大学生代表领取了共计76万元的创业担保贷款。

当天上午，省、市、县三级精心组织了近150家用人单位到现场招聘，网上招聘也同时进行，线上线下共提供就业岗位2.6万多个。另外，还组织了政策

咨询、创业项目推介展示、招聘洽谈、职业培训学校现场招生、创业担保贷款发放等活动。

鲁山县扶贫办印制了5000余份扶贫政策宣传页在启动仪式上发放，并现场登记务工人员信息。记者看到，启动仪式刚开始，就有20多名务工人员进行了登记。

在郑州航空港一家奶制品企业招聘摊位前，来自鲁山县下汤镇松树庄村的杨长记正在与招聘人员交流。杨长记今年49岁，与妻子在广东省佛山市打工七八年了。“想回来找份工作，离家近一点，工资要求一个月四五千吧。”他说。

河南恒海集团董事长商洪铨是鲁山县人，2016年返乡创业，在鲁山县产业集聚区投建了河南远中电力设备有

限公司和河南永立电力杆塔有限公司。2017年实现销售收入3.2亿元，利税1000余万元。河南远中电力设备有限公司被评为“河南省农民工返乡下乡创业示范项目”。

墨子古街景区于2016年开始筹建，目前商户已达到205户，直接安排就业1000余人，带动就业5000余人。景区总经理张合营介绍，景区已吸纳168户贫困户入股，每年分红纯利润3500元。墨子古街景区被评为“河南省农民工返乡下乡创业示范园区”。

这两家企业负责人分别在启动仪式上发言，他们表示，将继续加大返乡下乡创业工作力度，吸引更多创业者和就业者到企业工作，回馈社会，回报家乡的父老乡亲。

截至目前，鲁山县返乡下乡创业人

员已达1.5万人，创办企业8000余家，涌现出一批返乡农民工创办的优秀企业，打造了“鲁山丝绵”“张良腰带”“鲁山花瓷”等一批农民工返乡创业品牌，建成了墨子古街创业园、丝绸家纺产业园、电子商务产业园等一批农民工返乡创业园区，累计带动15.4万人就业，其中带动贫困人口1.28万人，每户年均增收5000余元。

“鲁山县将进一步拓宽返乡下乡创业发展空间，完善相关优惠政策，打造优良环境，提供优质服务，延伸产业发展链条，在全县打造出更多的返乡下乡创业示范园区、示范项目和创业明星，以创业带动就业，为助推脱贫攻坚和县域经济发展作出新的更大贡献。”鲁山县人社局负责人说。

(本报记者 常洪涛)

市人大常委会机关：新春送戏下乡 助力文化扶贫

本报讯(记者毛玺玺)为丰富群众生活，助力文化精准扶贫，3月1日上午，市人大常委会机关邀请市越调剧团到鲁山县张官营镇南杨庄村送戏下乡，并进行了表彰先进大会。大会表彰了村民公选出的10个优秀贫困户、6个卫生先进户、5名敬老爱老先进个人、2名优秀共产党员、2名身残志坚致富个人和1名热心村民。

此次送戏下乡活动为期三天。3月1日上午南杨庄村和十里八乡的群众聚集在南杨庄村文化

广场。国家二级演员李纪敏上场与群众互动，市越调剧团的乔芳、郭香、焦辉辉、李杏、黄守停等先后表演了越调《大保国》《打金枝》《全家福》等曲目。

“此次送戏下乡暨表彰大会，鼓励了大家的脱贫士气。市人大常委会机关已经和南杨庄村结成了‘好亲戚’，今后将持续尽心竭力为村民办实事，积极争取资金、争取项目，努力帮助村上改变贫穷面貌，实现贫困户早日脱贫。”市人大常委会秘书长白立凡说。

第121至124个创建“五个一”竞赛活动月奖惩结果公布

示范区获奖10万元 石龙区被罚10万元

本报讯(记者韩江波)3月2日，第121至124个创建“五个一”竞赛活动月奖惩结果公布：市城乡一体化示范区获得奖励10万元，石龙区被处罚10万元。市体育局受到通报表扬，市场发展服务中心受到通报批评。

市第121至124个创建“五个一”竞赛活动开展以来，各城区及市直各创建责任单位高度重视，持续加大工作力度，不断创新工作举措，深化提升管理水平，扎实推进“五个一”竞赛活动。2017年12月29日至2018年2月9日经过4次检查，共评出流动红旗32面，黑旗18面，表扬27个(次)，批评11个(次)。

参赛各城区、各有关部门按照整治标准和竞赛要求，对参与竞赛的城中村及周边环境、市容环境、病媒生物防制及农贸市场、周边“三

堆”、公共场所卫生及“五小”门店等竞赛单元进行了集中整治。

为激励先进、惩戒落后，根据要求，经市创建指挥部研究决定：对第121至124个创建“五个一”竞赛活动完成任务较好成效明显的市城乡一体化示范区奖励10万元，对存在问题较多的石龙区处罚10万元。对市体育局通报表扬，对市场发展服务中心通报批评。

市创建指挥部希望，受到奖励和表扬的单位戒骄戒躁、巩固成果，继续加大力度，再创工作佳绩；受到处罚和批评的单位要认真查找工作差距，采取得力措施，加大整治力度，迅速改变落后面貌；各级各部门要珍惜通过艰苦努力取得的创建成果，完善长效管理机制，全面巩固整治成果，为我市国家卫生城市复审作出新的贡献。



喜迎三八

3月2日，淇河区部分女职工在参加自行车慢骑比赛。为庆祝三八国际劳动妇女节的到来，该区

总工会联合区妇联举办了“庆元宵，迎三八女职工趣味运动会”，来自45个单位的近300名女职工参加了抢凳子、投乒乓球、跳绳、自行车慢骑四项喜闻乐见的比赛。

(本报记者 姜涛 摄)

张现刚放弃打拼多年的事业，回村带领村民发家致富。16年寒暑易节，一个偏僻乡村成了当地有名的文明村、富裕村……

他的付出换来了家乡的蝶变

新时代 幸福都是奋斗出来的

齐务村是淇河区最为偏远的村庄。16年前，这里是“穷”“乱”“差”的代名词，但在淇河区曹镇乡齐务村党支部书记张现刚的带领下，该村现在几乎家家户户都有业可创，由贫变富，成了当地有名的文明村、富裕村。

1976年出生的张现刚兄弟姐妹9个，他排行老八。家里五间土坯房不够住，他和弟弟一直住在好心的邻居家。张现刚初中毕业后就开始外出打拼，才二十几岁就成了年收入几百万元的企业老板。

在村民的请求下，张现刚放弃了自己的事业，于2002年回村，并高票当选为村主任，从此开始了长达16年的强村富民路。

刚当选时，村上道路很多深沟，终年积水。张现刚领着村民跑到离家10余公里的九里山上，和大伙儿一块儿抡着大锤采石头垫路。由于用力过猛，张现刚的脚趾被砸得鲜血直流。看着张现刚疼得脸上直流冷汗，乡亲们都想让他回家休息。但他只是在附近的小诊所包扎了一下，就又回到了采石现场。张现刚带领大伙足足忙碌了一个多月，才将全村的道路铺设一新。

张现刚又垫资100多万元，按照县道标准，将水泥路修到家家户户和田间地头，并在路两旁修排水沟，栽植绿化树。

十余年过去了，齐务村的道路上车来车往，路面仍完好如初。

齐务村一直以水稻种植为主，但因为水利设施年久失修，破损严重，稻田里雨天一汪水，晴天干地皮，土壤肥力下降，粮食全靠望天收。为改善村里的水利设施，张现刚带领群众，花费3个多月时间，对2500多米水渠进行了整体规划修整，使该村的2000多亩农田全部实现了旱能浇、涝能排。

2005年，张现刚当选为村党支部书记，这让张现刚带领群众致富的愿望更加迫切。曹镇乡是我市的稻米之乡，如何对稻米进行深加工，提高村民收入？张现刚开始马不停蹄地考察市场，引进技术，带领村民发展投资少、见效快的米线加工业、稻草编织业。

随着农业机械化的推广，齐务村产生了不少富余劳动力。张现刚经过多方打听，得知河南省第一火电公司要招收一批焊工、钳工，他就找到项目部经理协调。最终，该公司同意对全村110余名中青年进行培训，并长期聘用。这些被聘人员的年薪一直保持在6万元以上。仅此一项，就可带动110余户家庭实现脱贫致富。

2017年，张现刚在区委、区政府的支持下，通过招商引资，在齐务村建成了占

地300余亩的莲虾共养基地，水田中间种植湘莲，四周养殖小龙虾。夏、秋季，齐务村盛开的荷花、肥美的小龙虾引来大批游客观光、消费，直接带动70余名村民在家门口就业。

小龙虾加工后，很快就被游客购买一空。湘莲子经包装后，也成为当地一大特色农产品，直接走进了商超，成为抢手货。目前，该村准备启动第二期莲虾共养基地建设项目。届时规模将达到1100亩，直接带动周边千余群众实现创业就业。

“农村人生活也要有品位，有好的环境熏陶，有好的习惯支撑，这才叫文明、进步！”张现刚说。

为了这个目标，从2006年起，张现刚带领村两委班子成员，在老村的南部统一规划新村，让村民按照“统一高度、统一长宽、统一外观、统一路宽”的标准建设新房，鼓励村民“弃旧村、住新村”，腾出旧宅交还集体，实现了全村居民整体住新房。

为了让乡亲们居有所乐，2012年，张现刚又先后投资近200万元，建起了占地30余亩，集文化教育、休闲娱乐为一体的党建文化主题广场。

“人生的价值很多时候不是用金钱来衡量的，我用16年时间换来了家乡的变化，我觉得值！”张现刚说。“再说，党的十九大为农村发展指明了方向，作为村党支部书记，我一定要带领群众抓住机会，把齐务村建设得更美丽！”

(本报记者 张亚丹 通讯员 张旭光)

打赢污染防治攻坚战

强化督促落实 重返第一方阵

淇北路街道工作人员元宵节坚守岗位 落实禁燃禁放工作

本报讯(记者毛玺玺)3月2日，农历正月十五元宵佳节，本是万家团圆的时刻，新华区淇北路街道20余名工作人员却在紧锣密鼓地开展禁燃禁放宣传巡逻活动。

“今天是春节鞭炮禁燃的最后一仗，辛苦一点儿没关系，一定要站好最后一班岗，确保辖区烟花爆竹零燃放目标的实现。”淇北路街道办事处副主任王华说。

淇北路街道高度重视辖区环境污染治理工作，今年春节前，在接到全区鞭炮禁燃和环境整治任务后，多次召开专题会议研究部署禁燃禁放和环境整治工作。他们成立了禁燃巡逻队，组成巡逻小组每天不间断巡逻，同时宣传烟花爆竹禁燃禁放工作。

该街道城管办及城管中队的同志们牺牲节假日休息时间，对辖区禁燃工作进行全面管控，保证辖区内无一例爆竹燃放事件。

在环境治理方面，为确保辖区内卫生长效管理到位，让居民有一个整洁优美的居住环境，淇北路街道采取社区网格员包楼院，城管办抽查监督，社区党支部书记、社区主任负责制度，每天不间断巡逻，建立工作台账，确保新产生的垃圾点能够及时发现，及时整改到位。



3月3日，工人们在淇河治理景观绿化第二标段施工现场用防尘网覆盖裸土。

覆盖裸土防扬尘

为做好大气污染防治工作，该标

段施工单位安排专人根据工程进度对工地内部裸土及时进行覆盖，努力消除扬尘污染隐患。本报记者 王尧 摄

郑县举办“春风行动”现场招聘会

52名残疾人达成就业意向

本报讯(记者田秀忠 通讯员高兵 王自行)“我能上班了，以前也想过外出打工，因行动不便，一直没能实现，今天在家门口就找到了工作……”3月2日，郑县白庙乡肢体残疾人霍书伟在与平顶山台亚电子科技有限公司签订意向书后，高兴地说。

今年39岁的霍书伟，家住白庙乡郝庄村，先天性脊椎弯曲，不能从事重体力劳动，他自幼苦学电焊手艺，虽然有精湛的技术，但是很多厂家还是不愿接收。他与平顶山台亚电子科技有限公司交流沟通后，得知该公司可以接纳残疾人，月工资在2000—3000元之间，并且免费提供住宿、洗浴等，还可办理社会保险，感到满意。于是，

他当场与这家企业达成了用工意向。

2日上午，由郑县人社局和县残联举办的2018年“春风行动”现场招聘会在郑县休闲广场举行。县残联对此次活动十分重视，深入各乡镇对符合条件的残疾人摸底调查上门走访，筛选出100多名具有一定劳动能力、遵纪守法、生活能够自理的残疾人参加就业援助活动。招聘会当天，百余名残疾人在近200家企业的摊位前咨询、沟通交流，努力选出自己满意的厂家。

此次参加招聘会的企业为求职者提供了制作、技工、销售、管理等多个就业岗位。当日，有52名残疾人与招聘企业签订了就业意向书。

卫东区法院元宵节拘留13名“老赖”

本报讯(记者田秀忠)3月2日是元宵节，早晨6点的卫东区法院已是灯火通明，卫东区法院全体执行干警正在做着最后的准备。6点30分，伴随着闪烁的警灯，执行干警兵分6路奔赴目标。

通过卫东区法院全体执行干

警一天的努力，执结案件4件，执行到位案款7万余元，对13名拒不履行义务的被执行人进行司法拘留，其中，第二组执行干警首先找到了还在被窝的被执行人。卫东区法院利用元宵节这一特殊的时间节点集中出击，有力地维护了申请人的合法权益。

今日天气

白天到夜里，阴天有小到中雨，偏北风5级左右，最高气温10℃，最低气温3℃